

长三角区域危货道路运输智控体系 共建工作现场研讨会召开

导报讯6月12至13日,长三角三省一市交通运输部门在杭州建德召开危货道路运输智控体系共建工作现场研讨会,以进一步推进区域危险货物道路运输智控体系共建工作,完善省际共建工作机制,推动区域数据共享和业务协同,共建场景,提升危险货物道路运输区域协同管理水平。



6月12日下午,调研组现场考察调研危货运输企业数字化管理应用以及上游装卸企业“五必查”“扫码作业”应用情况。调研组首先来到浙江新安物流有限公司,了解其数字化应用使用情况,企业负责人向调研组展示了危险货物电子运单工作流程,车辆卫星定位动态监控平台和智能视频监控工作情况。新安物流驾驶员向调研组介绍了驾驶员安全码和“一单四状态”使用流程。随后,调研组一行前往浙江新安迈图有机硅有限责任公司,了解化工企业对危险货物充装前“五必查”工作开展情况,现场观摩装卸操作人员对照装卸车检查表对危货车车辆检查、引导装卸作业等工作流程。之后,调研组来到建德市客货运“治理”和“服务”平台——“新安护航”参观,了解智控体系向普货领域拓展,以及普货第三方动态监控平台运行情况。

6月13日上午,调研组举行座谈研讨会。浙江省、上海市、江苏省、安徽省交通运输部门依次介绍各地危货道路运输智控体系前期建设情况,并现场演示介绍数字化系统。浙江省、江苏省交通运输部门代表分别介绍长三角地区危货道路运输智控体系共建工作方案、电子运单与危废转移联单互联互通

方案,与会各方就长三角地区危货智控体系共建的协同场景、数据共享等内容各抒己见,就共建危险货物电子运单、危险废物转移联单互联互通、驾驶员分级分类监管等场景,以及下一步工作机制、推进计划达成共识。

研讨会上,交通运输部运输服务司货运与物流管理处马帅充分肯定了长三角区域危货道路运输智控体系共建工作,及三省一市交通运输部门的主动思考、主动作为,希望后续持续深入,为全国危货运输管理提供经验。

作为主办方代表,浙江省公路与运输管理中心副主任张行安作了总结发言,肯定和感谢与会各方对长三角共建工作的支持,特别是长三角危货运输智控体系共建协议签订后,各方交流密切,注重互访学习,共同深化危险货物道路运输全链条闭环治理。此次研讨会充分表明,长三角区域共建需求迫切、思路一致、场景明确,推进危货运输智控体系共建工作基础良好、恰逢其时。

对于接下来的共建工作,张行安提出:一是要加强长三角区域多边协作,深化工作机制,持续加强交流协作;二是围绕共建场景明确时间节点,分步推进共建,着力协调解决数据通道问题,尽快实现数据共享;三是积极向交通运输部汇报,在部层面指导下,有序开展区域共建工作;四是推动长三角危货智控体系共建工作进一步融入长三角交通运输一体化发展工作框架,以更大力度、更高层级推动工作落地;五是以会议纪要形式固化本次会议形成的思路、计划、机制等成果。

交通运输部运输服务司、交通运输部公路科学研究院相关领导、专家,三省一市交通运输部门相关处室(单位)分管负责人、业务和技术人员参加了此次研讨会。 □陈凯/文 周鹏/摄



2023世界交通运输 大会在武汉召开 “环浙骑游”融媒文化品牌 亮相展会

导报讯6月14日-17日,由中国科学技术协会、交通运输部、中国工程院、湖北省人民政府共同主办的2023世界交通运输大会在武汉召开,数千名中外学者、机构和企业家代表等齐聚武汉,围绕“创新·低碳·智慧·共享——更可持续的交通”主题进行探讨交流,并展示各国在交通运输等领域的最新科技成果与发展模式。本报“环浙骑游”融媒文化品牌亮相展会。

据悉,本次大会立足综合性、国际性、创新性和前瞻性,围绕“交通强国”战略目标实施、促进交通科技创新与产业融合,举办六大板块活动,包括开幕式暨主旨报告会、一带一路国际交通研讨会、平行论坛、交通科技博览会、世界大学生桥梁设计大赛、科技成果发布及专项活动。

其中,交通科技博览会设在中国光谷科技会展中心一层、二层展厅及三层公共空间,展览面积约2万平方米。“我家门口那条路”主题活动展区作为该博览会的一部分,重点展示宣传2022年“十大最美农村路”和“我家门口那条路——最具人气的路”的好形象、好经验、好做法;展区内还同步设置了“我家门口那条路”主题活动文创产品展台,现场展示了各省提供的带有交通元素的吉祥物、帆布袋、水晶杯、双肩背包、扇子、明信片等文创产品。

文创产品展台上,浙江提供展出的带有“环浙骑游”logo图案的双肩包,吸引广大国内外参展人员驻足观看。“环浙骑游”作为浙江交通文化品牌,正走出浙江,向全国展示、与世界见面。

“环浙骑游”融媒文化品牌系列活动创办于2016年,是省交通运输厅主办、交通旅游导报策划的群体性活动。多年来,在全省各地市相继开展20余场活动,基本形成“交通搭平台、产业唱大戏、宣传添活力”格局,是“交通+文旅+体育”助力乡村振兴战略的创新举措,也是人民群众直观感受交通成果、宣传交通成就的优秀实践。

据了解,带有“环浙骑游”logo的双肩包由交通旅游导报设计定制。此外,导报还设计了各式各样、生动有趣的“环浙骑游”文创产品,如印有“环浙骑游”图案的帆布袋、手绘马克杯、精美团扇、文创书签等。

□记者王琼蕾

亚运有我 Young 帆暖航 浙江港航青年亚运志愿服务启动仪式成功举行

导报讯为积极参与“迎亚运盛会全省三大提升行动”,响应“六大行动”、深入推进“服务亚运文明有我机关先行”,充分展现交通港航青年的窗口形象和先锋担当,6月15日杭州亚运会倒计时100天之际,浙江省港航管理中心联动杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华亚运六城市的交通港航管理部门,举行“亚运有我 Young 帆暖航”浙江港航青年亚运志愿服务启动仪式。

省港航管理中心二级巡视员金伟强出席仪式并致辞。他对广大港航青年做好亚运志愿服务提出四点要求:一要提高护航“亚运”的站位,唱响“当好东道主、办好亚运会”主旋律;二要体现领航“有我”的担当,聚力亚运专项志愿服务和港航窗口志愿服务,当好水上护航安全员、文明实践服务员、浙江故事宣讲员;三要增长青春“扬帆”的才干,发挥行业优势和专业特长,交出亚运志愿服务的青春答卷;四要勇担恒久“暖航”的使命,发扬港航志愿服务优良传统,以青春之我奏响时代强音。

在现场,省市11支港航青年志愿服务队集中亮

相,表示将在服务保障亚运攻坚战中打头阵、当先锋、作表率,展示“争当排头兵甘做航标灯”的港航风采。

随后,省市交通港航管理部门团组织书记带领青年志愿服务队成员代表,共同朗诵主题诗歌《亚运有我 Young 帆暖航》,并作集体宣誓。

浙江水系发达,八条“长龙”盘踞于此,四大湖泊安然静卧。仪式开始前,每支志愿服务队从当地重要河流取水,并带至启动仪式现场。现场,金伟强带领6市交通港航管理部门有关领导,共同完成助力浇灌,推动仪式进入高潮。六城市重要河水汇聚成港航蓝,标志着迎亚运港航志愿服务活动正式拉开序幕。

心心相融,爱达未来。我省港航青年志愿服务队将全力出发,积极参与亚运会涉水运动竞赛项目志愿服务,并在交通港航岗位窗口做好常态化和特色化志愿服务,守好“根脉红”,添彩“港航蓝”,护好“生态绿”,彰显“青春橙”,在助力亚运、服务亚运中打头阵、当先锋、作表率。

□董雨函

央视《东方时空》为温州“红领巾”微公交点赞! “1米”高度看城市,温州微公交很温馨

(上接1版)

2021年,为更好地缓解学生上学放学出行难问题,温州市公路与运输管理中心指导城西公交公司进行前期谋划和线路勘察,并和温州广场路小学白鹿洲校区共建,于当年6月1日推出温州市首条“红领巾”微公交品牌专线,以“微公交”代替传统校园巴士,满足儿童“最后一公里”需求,成为城市里流动的“儿童友好”窗口。该专线特有的微信预约、招手即停、“点对点”接送等服务方式,受到广大师生家长欢迎。

“微公交可太方便了,现在我每天都乘坐微公交接送孩子,节省好多等车时间!”市民徐女士说。据悉,温州创新推出了微信预约服务,乘客可通过在乘客微信群里“下单”乘车,或通过“温州交运”APP、“温州交运”微信小程序进行网络预约乘车,让家长及儿童以公交车的价格,享受到网约车的服务。微公交车身以温州儿童友好城市为主题,车内贴心放置了“诚信箱”,箱内分类放置红领巾、雨伞、文具等学生常用物品以备不时之需,以温暖公交呵护童心成长。

城西公交公司还深入瓯海区娄桥古岸头村及部分小区,试点推出一学期“无家长陪伴式”包接送服务,解决学生学校和家之间往返乘车难题的同时,让家长了却后顾之忧。目前,温州市区已开通12条“红领巾”线路,为鹿城区、瓯海区13所中小学校提供定时接送服务,串联起住宅区、学校、医院、商超、公园等“微圈”,一年服务儿童达79万人次,解决了各辖区约140个住宅区儿童“最后一公里”出行需求。

当下,温州正大力践行绿色公交发展战

略,用微公交车辆取代原有的老旧车型。2021年,“红领巾”微公交品牌专线荣获2020-2021年全国“新能源公交高品质线路”,是当时温州市唯一获奖线路。

下一步,温州市公运中心将着眼于新时代发展的新要求、新期待,坚持儿童优先原则,不断指导企业完善贴心软硬件服务建设,有效构建儿童友好城市建设交通体系,以更安全、更舒适的公交出行体验不断提升小小市民的幸福感和获得感、安全感。

□张克 谢宝光 黄俊